

截至11月底——

# 我市快递业务量突破5570万件

■文/图 本报记者 金明达

**本报讯** 日前,中国快递年业务量首次突破800亿件的消息引起了市民关注。昨日,记者从衡阳市邮政管理局获悉,截至今年11月底,我市快递业务量达5570.75万件,为历年来最高。

统计数据显示,今年11月,全市快递业务量完成607.77万件,同比增长69.26%,全年累计完成5570.75万件,同比增长68.73%;业务收入达到7448.74万元,同比增长71.90%,全年累计完成60628.84万元,同比增长33.90%。

其中,同城业务量11月完成74.78万件,同比增长14.31%,本年累计达到934.07万件,同比增长62.60%。异地业务量11月完成532.92万件,同比增长81.53%,本年累计达到4633.78万件,同比增长69.97%。此外,国际及港澳台业务量本年累计完成28997件,同比增长268.97%。



快递企业内,员工正在分拣快递准备发往各个网点

业内人士分析,今年来,受疫情影响,我市消费市场加快线上线下融合发展,不少连锁超市、大型商场和农贸市场均推出了网购服务,不少年龄较大的市民也在子女帮助下学会了网购,成为了新的网购“主力军”,这使得快递市场获得了新的规模增长,支撑了邮政快递业的快速发展。

相关新闻:

**快递业为何能再破纪录?**

对于物流业来说,今年是特殊的一年,我国快递业务量增速经历了从负到正再重回30%以上高位区间运行的转变。自今年9月10日我国快递业务量达到500亿件开始,每月都登上一个百亿级台阶,实现“四连跳”直至突破800亿件大关。当前,邮政快递业已基本摆脱疫情影响,日均3亿件已成常态,日均服务用户4亿多人次。

今年“快递下乡进村”被提升至战略高度,成为畅通城乡经济循环的重大工程。数据显示,通过快递下乡、建制村通邮、快递进村等工程建设,全国100%的乡镇已建有邮政局所、100%的建制村实现了直接通邮、98%的乡镇有了快递网点,乡镇快递网点覆盖率达到“十三五”之初提升了28个百分点。

而从纵向来看,快递企业大量落地、升级仓储、转运中心、末端配送等各环节智能设备也功不可没。双11期间,长沙邮区中心局持续进行能力提升改造,进口车间新增异形件环线分拣线1条,出口车间扩容矩阵分拣设备,新增小件分拣机1套,并配备多套智能分拣搁架。湖南顺丰也大力发展智慧物流,投入全自动分拣设备、快递员手持终端,做到100%丰密电子运单。截至今年11月,湖南顺丰快递业务量同比增长70%,营业额同比增长40%以上。

石鼓区青山街道西湖一村社区:

## 垃圾分类智能化,让垃圾各进各“家”

■本报记者 凌波 通讯员 朱玉香

**本报讯** 12月22日,4座智能垃圾分类投放亭在石鼓区青山街道西湖一村社区安装调试到位。这4座智能垃圾分类投放亭由衡阳酷哇人工智能研究院负责提供和安装,垃圾箱采取全封闭模式,社区居民将自家的垃圾分好类后,刷卡打开相对应的垃圾桶,投放垃圾。此举意味着西湖一村垃圾分类工作迈入智能化时代。

今年4月份开始,西湖一村社区启动垃圾分类试点工作。在社区设立了9个垃圾分类投放点。但由于各种

原因,垃圾分类效果不是十分明显。从12月份开始,作为石鼓区唯一的垃圾分类试点单位,西湖一村社区全面启动垃圾分类向精细化方面推进的工作。社区根据居民的生活习惯,按照60—80米的间距,在居民出入口设置了4座智能垃圾分类投放亭,并将原来的垃圾投放点加以整合。智能垃圾分类投放亭将垃圾细分为可回收物、厨余垃圾、其他垃圾,每一种垃圾均有相应的垃圾投放箱,并人性化地设置了洗手池,方便居民现场将垃圾分类。

为了让垃圾分类意识进一步深入到社区的500余户居民心中,社区按照“党建

引领,居民自治,垃圾分类”的原则分步实施。12月10日,社区召集老党员、居民代表座谈,普及垃圾分类的大趋势。社区工作人员还与楼栋长、南华大学学生志愿者一起上门入户,向社区居民宣讲垃圾分类的意义。并分发垃圾分类小卡片,引导居民熟悉垃圾分类小常识。

西湖一村社区党总支书记张素瑜介绍,社区在每个智能垃圾分类投放亭设置了一名督导员,指导和监督社区居民的垃圾分类投放。下一步,社区还将配合相关公司,办理刷卡及面部识别等工作,并鼓励社区居民把自家的垃圾进行分类。

## 技术开锁入室盗窃10余起

### 雁峰警方摧毁一犯罪团伙

■本报记者 姚永军 通讯员 范力为

**本报讯** 近日,雁峰警方摧毁一人室盗窃犯罪团伙,破获系列技术开锁入室盗窃案,涉案金额达10万余元,刑事拘留4人。

11月下旬至12月中旬期间,市公安局雁峰分局环城南路派出所辖区陆续发生10余起入室盗窃警情,涉案财物总价值达10万余元。

民警现场勘查发现,被盗现场门窗均未遭到破坏,没有提取到任何有价值

的物证,系技术开锁入室盗窃。分局刑侦大队、网安大队与环城南路派出所抽调精干警力组成专案组,在市公安局科信支队支持下,开展了大量摸排走访和视频侦查,通过研判分析,该犯罪团伙成员的情况逐渐浮出水面,都有盗窃和吸毒前科。

12月16日下午,专案民警在湘江乡丁家牌楼一居民楼内抓获3名盗窃犯罪嫌疑人,搜出平时作案穿的衣服、鞋子及专门用于开锁入室盗窃的作案工具。17日中午,专案民警又在解放路附近抓获销赃嫌疑人1名。

经审讯查明,该团伙以邓某为首,纠集多人骑着小黄车在城区各小区转悠,两人一组伺机寻找目标,一人技术开锁入室盗窃,另一人在楼道口望风,得手后再骑车离开案发现场。嫌疑人主要盗窃手机、电脑、烟酒等容易携带、出手的物品,再卖给唐某销赃。3名犯罪嫌疑人对在雁峰区技术开锁的10余起入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

目前,3名盗窃嫌疑人、1名销赃嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 高新警方捣毁一电游赌博窝点

### 查获3台赌博机,抓获6名违法犯罪嫌疑人

■本报记者 姚永军 通讯员 刘豫湘

**本报讯** 12月17日晚,市公安局高新区治安大队开展“平安一号”集中清查行动时,在某建材市场一门店内发现多人在利用“捕鱼机”进行赌博,当场抓获开设赌场犯罪嫌疑人2人,参赌人员

4人,缴获打鱼赌博机3台。

经调查,该赌博窝点主要利用捕鱼电子赌博机(俗称“打鱼机”)的方式进行赌博,每100元兑换积分20000分,然后通过炮台发射不同积分的炮网进行捕鱼,不同的鱼对应不同的分值,从而赚取积分,最后通过积分兑换现金。

经审讯,该赌博窝点老板廖某、管理人员周某重对其摆放打鱼赌博机,招揽他人进行赌博的犯罪事实供认不讳。参赌人员均对参加赌博的违法行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人廖某、周某重被依法刑事拘留;其他4名违法行为人受到行政处罚。



## 门头“龇牙咧嘴” 烂得“掉渣”

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** “店家紧挨人行过道,门头烂得‘掉渣’。”近日,衡祁路居民向本报新闻热线8611110反映,在他们家附近,紧临人行过道旁,一店家的门头破旧不堪,严重威胁过往行人的安全。

23日下午,在衡祁路13号地段附近,记者看到一销售电器的店家大门紧闭,长6米、高约2米的门头早已破烂不堪,门头南侧部分装饰木板不翼而飞,下方裂开一条宽约10厘米的口子,碎木条掉落在黑色电线上,摇摇欲坠。门头距离地面约3米,不时有进出小区通道的居民拎着菜篮从门头下经过。“这里是通往居民小区的必经之道,行人在破烂的门头下来往往,的确太危险了。”衡祁路居民陆先生称,门头破烂已达2个多月,一旦掉落重物砸伤路人,后果不堪设想,希望职能部门责成店家相关责任方将门头拆掉,或及时进行维修,消除安全隐患,为过往路人提供安全的出行环境。



过往行人自门头下走过